对希拉里挺日表态 我外交部强硬回应

美涉钓鱼岛言论罔顾事实 中方警告美方要谨言慎行

新华社北京1月20日电(记者刘东凯)外交部 发言人秦刚 20 日就美方近期涉钓鱼岛言论答记者 问时说,美方言论罔顾事实,不分是非,中方对此表 示强烈不满和坚决反对,并敦促美方以负责任的态 度对待钓鱼岛问题。

有记者问,美国国务卿希拉里·克林顿在与日 本外相岸田文雄共同会见记者时称,美在钓鱼岛主 权归属上不持立场,但承认钓鱼岛在日本行政管辖 范围内,反对任何寻求破坏日本行政管辖的单边行 动。中方对此有何评论?

秦刚说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土, 有史为凭、有法为据。这是任何人都抹杀不了的。

他说,日本政府执意采取错误"购岛"行动,并 不断采取升级挑衅行为,是导致目前钓鱼岛局势持 续紧张的根源所在。这也是任何人都掩盖不了的。

他说,美国在钓鱼岛问题上负有不可推卸的历 史责任。美方上述言论罔顾事实,不分是非,中方 对此表示强烈不满和坚决反对。我们敦促美方以 负责任的态度对待钓鱼岛问题,谨言慎行,以实际 行动维护地区和平稳定和中美关系大局,取信于中 国人民。

争斗? 背叛? 阴谋?

俄知名芭蕾舞演员 深夜遭蒙面人泼酸

据新华社电争斗、背叛、阴谋……原本 是芭蕾舞剧情节,却发生在一名芭蕾舞者真 实生活中。俄罗斯官员19日说,大剧院芭蕾 舞团艺术总监谢尔盖·菲林17日深夜遭人泼 硫酸, 伤势逐渐稳定, 脸部和眼部三度烧伤, 可能失明,需要至少6个月康复。调查人员 怀疑这件事与舞团内部争斗相关

警方调查人员和菲林的同事拼凑出袭 击细节:菲林晚上在首都莫斯科参加一场公 众活动,23时30分左右在一处停车场停车, 准备回家。一名蒙面人突然出现,向菲林脸 部泼洒硫酸,随后逃走。

舞团发言人诺维科娃说,菲林连续几个 月受到恐吓,包括车胎被扎和电话威胁。遇 袭前,菲林社交网站个人主页和一个电子邮 件账户遭黑客攻击。

菲林现年42岁,7岁起学习舞蹈,如今 是俄罗斯知名芭蕾舞演员,2011年3月出任 大剧院芭蕾舞团艺术总监。

大剧院芭蕾舞团在业内以演员技巧高 超、表演情感充沛和人物形象鲜明著称,被 不少俄罗斯人视为国家艺术财富。艺术总 监一职位高权重,对普通舞蹈演员而言,相 当于执掌"生杀大权":可以把人捧红,也可 以把人打入冷宫。

阿列克谢·拉特曼斯基 2004 年至 2008 年任艺术总监。他在社交网站个人主页留 言:"这是藏污纳垢之地,演员、投机分子和 黄牛党串通一气,一些半癫狂的'粉丝'愿意 咬断自己偶像竞争对手的喉咙,人们利用媒 体撒谎、诽谤。"

革新

按美国《华盛顿邮报》记者拉利的说法, 大剧院芭蕾舞团近几十年内部纷争不断,包 括恪守传统还是大胆创新的艺术风格之争。

1995年,时任俄罗斯领导人鲍里斯·叶 利钦介入,为舞团任命一名艺术总监。只 是,这一团体仍然不断流失人才和影响力, 出现内斗更加激烈的传言。几年后,时任总 统普京再次更换艺术总监。

上任后,菲林采取一些革新措施,包括 聘请一名美国知名舞蹈演员。舞团内部远 非一片平静。一些人不久前联名上书总统, 要求撤换菲林。

美国在给钓鱼岛问题火上浇油

称钓鱼岛在日本行政管辖范围内,因 此是《美日安保条约》适用对象。她还 说:"美国反对危害这一管辖权的任何 单边行动。"这番讲话等于在钓鱼岛问 题上明显偏袒日方,释放出既混乱又 错误的信号,给钓鱼岛问题火上浇油。

希拉里作为美国主管外交的政府 官员,在华盛顿会见到访的日本外相 岸田文雄时发表上述言论,是十分错

首先,希拉里的讲话罔顾基本历 史事实和国际法,混淆是非,颠倒黑 白。钓鱼岛及其附属岛屿自古就是中 国领土,中国对钓鱼岛都拥有无可争 辩的主权。

美国务卿希拉里·克林顿近日声 鱼岛纳入其托管范围,70年代又把钓 权上不要对日本发出"挑战",这明显 鱼岛的所谓"施政权""归还"日本。美 国在钓鱼岛问题上负有不可推卸的历

的表态似还相对谨慎。《华尔街日报》 17日报道说,美国负责东亚事务的高 级外交官坎贝尔,近日向日本政府发 出微妙但清晰的信息,暗示东京在其 与北京愈演愈烈的领土争端中应收敛 自己的言论和举动。

然而,坎贝尔话音犹在,希拉里就 但在上世纪50年代,美擅自将钓 露骨地要求中国在有争议的岛屿控制

再次,希拉里这样的言论实际上 史责任,现在非但不反思历史,反而一 也危及美国自身利益。近两年来,美 国加快战略东移,实行"重返亚太战 其次,希拉里的讲话显示美国外 略"。人们看待美国的亚太战略,关键 交政策的混乱,将助长日本右翼势力 是看它"重返"后做什么,是促进地区 安全与繁荣,分享经济发展红利,还是 不分是非,推波助澜,做"搅局"的事?

> 美国在钓鱼岛问题上发表不负责 任的言论,事实上将加剧而非缓解紧 张局势。如果亚太地区冲突风险增 加,安全局势下行,特别是日本军国主 义复活,那么对美国的安全以及经济 复苏,终将是极其不利的。当政者切

> > 据新华社北京1月20日电

铁路官员坦言:

内部关系也难搞到票

本报讯据扬子晚报报道,42岁的吴向 东,是上海铁路局新长车务段段长。此次作 为代表参加上海两会时,接受记者采访,谈 及春运买票难等热点问题。

吴向东告诉记者:"采取网上购票,最起码 没有一点暗箱操作的东西了,提供了一个公平 公开的平台。"吴向东坦言,虽然在网上买票 不是所有的人都能抢到,但比以前通过内部关 系搞票要公平一些。"说实话,以前通过内部关 系搞票的情况很多,现在基本上不可能了,都 要在网上一起抢票。"

吴向东说,今年春节期间高速公路免费 肯定会分散大量的铁路客流。"为什么会抢火 车票呢,除了一个安全因素以外,还有一个是 费用比较低,如果高速公路都免费了,会有很 多人选择公路,铁路也就不会那么紧张了。"

没买到火车票出下策

开车回家俩娃塞后备箱

本报讯 据华商报报道 一大家子7人准备 从青海回大荔县老家,但没买上火车票,只好开 着自己的出租车往渭南赶,而两个9岁的小孩就 塞在了出租车后备箱里,行驶至连霍高速宝天段 时,被巡逻的宝鸡交警发现,及时排除了隐患。

后备箱伸出一只小手

1月13日下午4时,宝鸡市公安局交警 支队中队长刘建军在连霍高速宝天段巡查 时,发现身后紧跟的一辆悬挂青海牌照的 出租车行驶速度很慢,当他放慢警车车 速后,这辆出租车慢慢超过。这时,刘建 军发现车辆的后备箱盖一开一合。起 初,他以为后备箱没有关严,准备提醒 司机时,突然一只小手从后备箱里伸了 出来。他立刻打开警报器,示意出租车 停靠在路边接受检查。

停车后,刘建军发现,从车里下来5个 人,后备箱竟有两个9岁左右熟睡的小男孩。

被查时已行驶22小时

经了解得知,12日下午6时,驾驶人吴 某带着一家7口人,从青海省格尔木市驾车回 大荔县老家,因一时买不到回家火车票,才出此 下策。被查时,吴某已经在高速公路上行驶了22 个小时。

根据道路交通安全法第92条规定,吴某将受到记 12分,500元以上2000元以下的罚款。

风雪难阻回家路

1月20日,一名乘客在天津站广 场冒雪进站。2013年铁路春运将于 1月26日启动。 新华社发

奥巴马变身"粉刷匠"

连任就职系列活动揭序幕



据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马19日偕妻子加 入社区服务志愿者队伍,拉开为期3天的就职典礼系列活

"工装"上阵

奥巴马19日身穿蓝色衬衫和卡其裤,与"第一夫人"米 歇尔一道出现在位于首都华盛顿东北的伯维尔小学,帮助 学校粉刷墙壁、油漆家具。

奥巴马颇为"专业"。他戴橡胶手套,持刷子为书架上 漆(上图)。法新社记者注意到,米歇尔干活似乎更加"麻 利",奥巴马随后开玩笑地自嘲,称"米歇尔说我干得不错"。

奥巴马参加社区服务是"全国服务日"活动的一部 分。按照美国总统就职典礼传统,就职典礼系列活动通常 以"全国服务日"为起点,各地举行各类公益活动,鼓励民

奥巴马在伯维尔小学体育馆演讲,呼吁民众以参加志 愿服务方式纪念黑人民权运动先驱马丁·路德·金。"他说 每个人都想当第一,每个人都想成为乐队指挥,"奥巴马 说,"如果你想当指挥,那就当服务他人、正义和为他人着 想的指挥。"

民众寄语

虽然观礼人数不及4年前,仍有不少美国人专程从外 地赶到华盛顿,期望奥巴马能在第二届任期证明自己,做

建筑工人考特尼·普拉特来自底特律。"这次(就职活 动)规模缩减,"他说,"但对美国来说仍是历史性(时刻)。"

朱利叶斯·切里带着家人从加利福尼亚州首府萨克拉 门托赶来。"一些人说,他们再也不会把票投给一位非洲裔 美国总统,"他说,"现在,他们第二次把票投给他,他也赢 得选举,那是投给他的政策及其团队。



1月20日,一家美国航空公司的波音777飞机飞过位 于加利福尼亚州洛杉矶的一个巨型广告牌。 新华社发

阿尔及利亚解决人质危机

据新华社电 19日,经过三天"绝不妥协"的军事打击, 阿尔及利亚终于解除发生在自己地盘的人质危机。该国内 政部说,军方成功解救685名阿尔及利亚人和107名外国 人,打死32名武装人员。解救人质过程中,有23名人质不 幸遇难。不过新闻部长赛义德表示,遇害人数为初步统计 结果,实际数字可能还会上升。

内政部说,不少遇袭天然气田处理厂的员工依旧下落 不明。日本工程巨头日挥公司20日说,共计17名员工失 踪,包括10名日本人。有目击者20日对媒体称,仍报失踪 的9名日本人质实际上在被劫持的第一天便遭绑匪杀害。

另外,军方在行动中缴获包括机枪、步枪、60毫米口径 迫击炮、C5型导弹、火箭弹、手榴弹在内的武器弹药。

今后游客可携手机入朝鲜

此前须将手机寄存海关

据新华社平壤1月20日电 朝鲜高丽电信公司技术人 员20日对新华社记者说,从本月7日开始,外国人只需在海 关填写一张登记单,即可携带手机进入朝鲜。此前,外国人 入境时必须将手机寄存在朝鲜海关,离境时取走。

外国手机在朝鲜没有国际漫游信号,拨打国际长途必 须购买高丽电信公司SIM卡。"经过长期协商努力,我们近 日从朝鲜安全部门获得了批准,已在平壤顺安机场设立柜 台办理业务。WCDMA的3G手机可使用高丽电信公司 SIM卡,售价为50欧元。

目前,外国人在朝鲜尚无法使用手机上网。不过,埃方 技术人员多次表示:"手机上网就快开通了,没有技术问题, 只等朝方同意。'

没时间在家中打扫卫生

近六成英国人家似"猪圈"

据新华社电 英国一项调查显示,七成调查对象没时间 在家中打扫卫生,近六成觉得家里脏乱差,自己仿佛住在 "猪圈"中。

清洁用品企业海绵制造公司调查2000名英国人的家 庭卫生习惯。结果显示,大约七成调查对象没时间做除 尘、扫地、清洁浴室等日常清扫工作。

调查对象中,42%从未给家里来一次全面大扫除。即便 是勤快人,上一次大扫除也是在大约5个月前。63%觉得家中 卫生状况不尽如人意;60%承认自己家从来没有一尘不染的 时候;57%觉得自己家仿佛"猪圈";三分之一因家中脏乱差遭 亲戚朋友批评;超过半数因家中乱糟糟与伴侣发生口角。

这名发言人告诉英国《每日电讯报》记者:"我们的建 议是每天一次或者一周数次干一些小活,譬如今天用吸尘 器,明天清洁浴室,而非花一整天打扫卫生。这样会让清 洁工作变得轻松简单,花小力气让家庭卫生状况保持最 佳,也会让你满意于自己做家务的能力。"



"大寒"雪中欢乐多

1月20日是农历二十四节气中的最后一个节气"大寒",我国不少地区银 装素裹,许多市民走出家门,尽享冬日乐趣。 上图 在河南省安阳市内黄县,一 名小朋友在雪中玩耍。右图 冬泳爱好者在北京后海游泳。 新华社发

